
 

 

Field time:  14.09.2012 - 20.09.2012 

 

 

 Question 1.1: EU public aid to fishermen contributes to overfishing. 
Basis 

Totally agree (1) 

Agree (2) 

Disagree (3) 

Totally disagree (4) 

I dont know 

Question 1.2: EU public aid ensures an economically viable fishing industry. 
Basis 

Totally agree (1) 

Agree (2) 

Disagree (3) 

Totally disagree (4) 

I dont know 

Question 1.3: EU public aid makes fish in the supermarket cheaper. 
Basis 

Totally agree (1) 

Agree (2) 

Disagree (3) 

Totally disagree (4) 

I dont know 

Question 2: In general, EU public aid is divided into subsidies for fishing businesses and subsidies for policies 
that aim to maintain and rebuild fish stocks, such as collecting data and combatting illegal fishing. 

Basis 

Policies aimed at maintaining and rebuilding fish stocks should be top priority for EU Public aid 

Subsidies to fishing businesses should be top priority for EU public aid 

Dont know 

Question 3: There are many types of fishing vessels catching many types of fish in many different places. The 
result of all this fishing is that fish stocks are often depleted. The aim of a ‘fleet assessment’ is to avoid this by 
keeping the size and power of the fishing fleet in line with the amount of fish that can be caught without 
unnecessarily depleting them. 

Basis 

Subsidies to fishing vessels should only be granted when a fleet assessment has been carried out and shows that there are enough fish to 
go around 

Subsidies to fishing vessels should be granted regardless of whether fleet assessments are carried out or not. 

Dont know 

Question 4: Currently, fishermen who are breaking EU fisheries laws can still be granted EU fisheries 
subsidies. To what extent do you agree or disagree with the following statement? Fishermen who break the 
rules should not receive EU public aid for fishing. 

Basis 

Totally agree (1) 

Agree (2) 

Disagree (3) 

Totally disagree (4) 

I dont know 

 

 

 



 

EUROPEAN UNION 
 

     

Total 

Gender Age 

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

              

% % % % % % % % 

Question 1.1             

        13% 16% 11% 13% 11% 14% 14% 14% 

31% 33% 29% 34% 34% 32% 30% 28% 

28% 27% 29% 29% 26% 26% 28% 31% 

8% 9% 7% 5% 7% 8% 8% 10% 

20% 14% 25% 19% 22% 21% 20% 18% 

Question 1.2             

        10% 11% 10% 9% 10% 10% 10% 11% 

45% 46% 45% 47% 47% 42% 45% 46% 

21% 23% 18% 21% 17% 22% 21% 21% 

8% 9% 6% 6% 7% 9% 8% 7% 

16% 12% 21% 17% 19% 17% 16% 15% 

Question 1.3             

        7% 8% 6% 9% 8% 7% 8% 6% 

28% 29% 28% 34% 30% 27% 26% 27% 

28% 30% 26% 25% 27% 29% 30% 29% 

19% 20% 17% 13% 15% 19% 20% 21% 

18% 13% 22% 20% 20% 18% 17% 17% 

Question 2             

        68% 75% 61% 62% 64% 66% 67% 73% 

14% 12% 17% 19% 15% 15% 14% 13% 

18% 13% 22% 19% 21% 19% 19% 14% 

Question 3             

        
76% 80% 72% 71% 73% 75% 76% 79% 

11% 10% 11% 14% 12% 10% 11% 10% 

13% 9% 17% 14% 15% 15% 13% 11% 

Question 4             

        49% 53% 46% 42% 47% 50% 51% 50% 

31% 29% 33% 37% 31% 29% 29% 32% 

8% 7% 8% 9% 8% 10% 7% 7% 

5% 6% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 

7% 6% 9% 7% 8% 7% 8% 6% 

 

 

 



 

ITALY 
 

Total 

Gender Age 

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

A B           

N % N % N % % % % % % 

Question 1.1                   

1002 489 513 92 181 193 155 381 

118 12% 72 15% 46 9% 9% 12% 15% 10% 12% 

302 30% 169 35% 133 26% 29% 31% 31% 35% 28% 

324 32% 146 30% 178 35% 36% 30% 31% 29% 34% 

62 6% 35 7% 27 5% 4% 8% 3% 6% 7% 

196 20% 67 14% 129 25% 22% 18% 20% 21% 19% 

Question 1.2                   

1002 489 513 
  

   83 8% 47 10% 36 7% 10% 8% 9% 6% 9% 

490 49% 235 48% 255 50% 54% 46% 44% 50% 51% 

209 21% 110 22% 99 19% 23% 27% 17% 21% 20% 

65 6% 42 9% 23 4% 3% 6% 11% 6% 6% 

155 15% 55 11% 100 19% 10% 14% 20% 17% 15% 

Question 1.3                   

1002 489 513 
  

   69 7% 37 8% 32 6% 9% 7% 8% 8% 5% 

361 36% 175 36% 186 36% 45% 35% 30% 37% 37% 

260 26% 138 28% 122 24% 23% 27% 27% 26% 25% 

145 14% 79 16% 66 13% 11% 15% 17% 13% 15% 

167 17% 60 12% 107 21% 13% 16% 18% 16% 18% 

Question 2                   

1002 489 513 
  

   540 54% 299 61% 241 47% 58% 53% 50% 51% 56% 

233 23% 103 21% 130 25% 25% 22% 22% 27% 23% 

229 23% 87 18% 142 28% 17% 25% 28% 22% 21% 

Question 3                   

1002 489 513 
  

   
788 79% 392 80% 396 77% 78% 77% 75% 84% 80% 

119 12% 57 12% 62 12% 18% 14% 10% 8% 12% 

95 9% 40 8% 55 11% 3% 9% 15% 8% 9% 

Question 4                   

1002 489 513 
  

   429 43% 237 48% 192 37% 41% 46% 46% 40% 41% 

387 39% 173 35% 214 42% 36% 36% 33% 39% 43% 

95 9% 46 9% 49 10% 18% 9% 9% 10% 7% 

20 2% 13 3% 7 1% 2% 2% 2% 2% 2% 

71 7% 20 4% 51 10% 2% 7% 10% 9% 6% 

 

 

 



 

 

ITALY 
 

Abruzzo Basilicata Calabria Campania 
Emilia-

Romagna 

Friuli-
Venezia 
Giulia 

Lazio Liguria Lombardia Marche Molise 

       
 

   % % % % % % % % % % % 

Question 1.1                   

20 9 25 81 75 22 112 25 159 24 5 

15% 11% 8% 11% 12% 9% 13% 8% 13% 21% 0% 

35% 44% 40% 27% 37% 18% 28% 24% 30% 21% 40% 

40% 22% 28% 37% 24% 45% 35% 24% 32% 33% 40% 

0% 0% 16% 6% 3% 0% 10% 4% 5% 4% 0% 

10% 22% 8% 19% 24% 27% 15% 40% 20% 21% 20% 

Question 1.2                   

       
 

   0% 33% 0% 12% 5% 5% 4% 16% 6% 4% 0% 

60% 33% 52% 56% 41% 68% 52% 32% 51% 58% 60% 

20% 11% 36% 16% 29% 9% 18% 28% 21% 13% 20% 

10% 11% 8% 2% 7% 5% 13% 4% 7% 13% 0% 

10% 11% 4% 14% 17% 14% 13% 20% 14% 13% 20% 

Question 1.3                   

       
 

   5% 33% 12% 7% 4% 9% 1% 12% 5% 4% 0% 

40% 33% 36% 37% 29% 41% 35% 12% 36% 33% 80% 

35% 22% 36% 23% 31% 23% 30% 32% 21% 21% 20% 

10% 0% 12% 12% 13% 14% 18% 20% 18% 25% 0% 

10% 11% 4% 20% 23% 14% 16% 24% 21% 17% 0% 

Question 2                   

       
 

   70% 78% 44% 42% 56% 55% 50% 56% 58% 58% 60% 

15% 0% 36% 32% 20% 32% 24% 24% 19% 13% 40% 

15% 22% 20% 26% 24% 14% 26% 20% 23% 29% 0% 

Question 3                   

       
 

   
70% 78% 64% 72% 83% 86% 79% 80% 82% 83% 80% 

20% 11% 32% 19% 8% 14% 9% 12% 8% 4% 20% 

10% 11% 4% 10% 9% 0% 12% 8% 11% 13% 0% 

Question 4                   

       
 

   30% 56% 44% 30% 52% 59% 46% 36% 43% 58% 20% 

55% 22% 44% 49% 29% 23% 36% 48% 37% 29% 40% 

10% 22% 12% 9% 9% 9% 4% 0% 9% 8% 40% 

5% 0% 0% 2% 1% 5% 4% 0% 3% 0% 0% 

0% 0% 0% 10% 8% 5% 11% 16% 8% 4% 0% 

 

 



 

ITALY 

Piemonte Puglia Sardegna Sicilia Toscana 
Trentino-

Alto 
Adige 

Umbria 
Valle 

dAosta 
Veneto 

         % % % % % % % % % 

Question 1.1               

80 82 30 102 45 10 13 1 82 

9% 16% 10% 17% 7% 0% 0% 0% 10% 

33% 29% 23% 31% 31% 20% 38% 100% 29% 

24% 40% 53% 28% 20% 70% 31% 0% 32% 

5% 9% 3% 7% 9% 0% 0% 0% 9% 

30% 6% 10% 17% 33% 10% 31% 0% 21% 

Question 1.2               

         6% 17% 17% 13% 4% 0% 0% 0% 9% 

41% 54% 47% 41% 49% 80% 31% 100% 48% 

24% 20% 17% 26% 18% 10% 38% 0% 15% 

6% 4% 3% 5% 2% 0% 8% 0% 7% 

23% 6% 17% 15% 27% 10% 23% 0% 22% 

Question 1.3               

         6% 13% 13% 8% 2% 0% 0% 0% 11% 

36% 46% 37% 42% 24% 20% 31% 0% 38% 

18% 24% 23% 25% 40% 30% 23% 100% 28% 

16% 11% 10% 14% 4% 30% 31% 0% 12% 

24% 5% 17% 12% 29% 20% 15% 0% 11% 

Question 2               

         55% 57% 53% 45% 53% 80% 77% 100% 55% 

16% 32% 20% 32% 18% 10% 23% 0% 18% 

29% 11% 27% 23% 29% 10% 0% 0% 27% 

Question 3               

         
80% 85% 73% 73% 78% 80% 77% 100% 79% 

5% 11% 17% 20% 11% 20% 15% 0% 10% 

15% 4% 10% 8% 11% 0% 8% 0% 11% 

Question 4               

         40% 49% 40% 33% 49% 60% 31% 100% 44% 

39% 38% 30% 48% 27% 10% 62% 0% 43% 

13% 7% 10% 12% 18% 20% 8% 0% 9% 

3% 1% 3% 1% 0% 10% 0% 0% 1% 

6% 5% 17% 6% 7% 0% 0% 0% 4% 

 

 

 



 

POLAND 
 

Total 

Gender Age 

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

A B           

N % N % N % % % % % % 

Question 1.1                   

1001 479 522 150 190 198 184 279 

112 11% 67 14% 45 9% 12% 11% 10% 11% 12% 

258 26% 115 24% 143 27% 33% 33% 28% 24% 16% 

358 36% 172 36% 186 36% 39% 29% 28% 38% 43% 

100 10% 61 13% 39 7% 6% 8% 11% 8% 14% 

173 17% 64 13% 109 21% 10% 19% 23% 19% 15% 

Question 1.2                   

1001 479 522 

  
 

  169 17% 83 17% 86 16% 17% 16% 15% 17% 19% 

516 52% 237 49% 279 53% 53% 56% 51% 49% 50% 

151 15% 86 18% 65 12% 17% 12% 16% 16% 15% 

37 4% 24 5% 13 2% 3% 2% 5% 5% 4% 

128 13% 49 10% 79 15% 11% 14% 15% 13% 12% 

Question 1.3                   

1001 479 522 

  
 

  91 9% 43 9% 48 9% 11% 12% 10% 9% 6% 

308 31% 131 27% 177 34% 36% 30% 27% 31% 31% 

282 28% 147 31% 135 26% 25% 28% 28% 30% 29% 

175 17% 98 20% 77 15% 17% 14% 19% 16% 21% 

145 14% 60 13% 85 16% 11% 17% 17% 15% 13% 

Question 2                   

1001 479 522 

  
 

  746 75% 374 78% 372 71% 72% 72% 72% 77% 78% 

108 11% 44 9% 64 12% 14% 14% 11% 8% 9% 

147 15% 61 13% 86 16% 14% 14% 18% 16% 13% 

Question 3                   

1001 479 522 

  
 

  
734 73% 368 77% 366 70% 73% 72% 73% 73% 75% 

145 14% 62 13% 83 16% 19% 15% 11% 14% 15% 

122 12% 49 10% 73 14% 9% 13% 16% 14% 10% 

Question 4                   

1001 479 522 

  
 

  434 43% 220 46% 214 41% 43% 45% 38% 50% 42% 

371 37% 174 36% 197 38% 38% 37% 40% 33% 37% 

83 8% 27 6% 56 11% 8% 7% 12% 5% 9% 

45 5% 27 6% 18 3% 5% 4% 4% 5% 5% 

68 7% 31 6% 37 7% 7% 7% 7% 7% 6% 

 

 

 



 

POLAND 

Dolno-
slaskie 

Kujaw-
skopo-
morskie 

Lodzkie Lubelskie Lubuskie 
Malopol-

skie 
Mazo-
wieckie 

Opolskie 
Podkar-
packie 

Podlaskie Pomorskie 

   
  

      % % % % % % % % % % % 

Question 1.1                   

77 55 69 58 26 87 135 27 56 31 53 

16% 13% 13% 9% 4% 7% 13% 22% 9% 3% 8% 

27% 22% 30% 33% 27% 23% 22% 15% 36% 26% 23% 

38% 35% 26% 47% 35% 30% 40% 33% 32% 45% 38% 

8% 9% 9% 3% 15% 9% 10% 11% 9% 6% 17% 

12% 22% 22% 9% 19% 31% 15% 19% 14% 19% 15% 

Question 1.2                   

   
  

      18% 22% 16% 12% 19% 14% 13% 22% 14% 16% 21% 

52% 56% 49% 55% 46% 41% 56% 56% 55% 52% 47% 

14% 7% 16% 22% 12% 15% 16% 11% 11% 13% 21% 

4% 4% 3% 2% 4% 7% 4% 0% 5% 3% 2% 

12% 11% 16% 9% 19% 23% 12% 11% 14% 16% 9% 

Question 1.3                   

   
  

      12% 7% 10% 5% 8% 5% 10% 11% 9% 10% 8% 

34% 27% 32% 33% 31% 30% 30% 15% 34% 45% 25% 

23% 35% 29% 28% 31% 23% 27% 44% 21% 23% 25% 

22% 13% 16% 22% 15% 18% 19% 22% 18% 13% 25% 

9% 18% 13% 12% 15% 24% 15% 7% 18% 10% 19% 

Question 2                   

   
  

      71% 76% 81% 62% 77% 69% 78% 78% 64% 71% 77% 

14% 4% 3% 19% 12% 11% 10% 19% 18% 13% 11% 

14% 20% 16% 19% 12% 20% 12% 4% 18% 16% 11% 

Question 3                   

   
  

      
74% 82% 71% 66% 69% 70% 79% 74% 75% 52% 70% 

21% 5% 10% 21% 19% 8% 11% 19% 13% 32% 19% 

5% 13% 19% 14% 12% 22% 10% 7% 13% 16% 11% 

Question 4                   

   
  

      36% 49% 52% 34% 38% 41% 43% 44% 54% 45% 45% 

44% 38% 32% 53% 27% 32% 38% 30% 27% 32% 34% 

9% 2% 3% 3% 15% 13% 13% 7% 11% 13% 8% 

4% 2% 4% 5% 15% 6% 2% 15% 4% 3% 2% 

6% 9% 9% 3% 4% 8% 4% 4% 5% 6% 11% 

 
 

          

 

 



 

POLAND 

Slaskie 
Swieto-
krzyskie 

Warmin-
skoma-
zurskie 

Weilko-
polskie 

Zach-odnio-
pomorskie 

     % % % % % 

Question 1.1       

123 33 37 89 45 

12% 6% 16% 10% 16% 

25% 27% 30% 27% 20% 

36% 39% 27% 38% 31% 

9% 18% 8% 9% 18% 

18% 9% 19% 16% 16% 

Question 1.2       

     20% 18% 27% 15% 18% 

55% 45% 43% 60% 38% 

10% 24% 8% 17% 29% 

4% 3% 5% 1% 4% 

11% 9% 16% 8% 11% 

Question 1.3       

     9% 9% 19% 8% 13% 

36% 15% 38% 30% 27% 

27% 42% 24% 37% 27% 

15% 15% 8% 15% 20% 

14% 18% 11% 10% 13% 

Question 2       

     75% 76% 76% 79% 82% 

15% 6% 8% 4% 7% 

11% 18% 16% 17% 11% 

Question 3       

     
74% 76% 62% 79% 78% 

15% 18% 16% 12% 13% 

11% 6% 22% 9% 9% 

Question 4       

     45% 58% 32% 36% 47% 

39% 27% 41% 43% 36% 

3% 6% 8% 10% 11% 

3% 6% 3% 7% 4% 

10% 3% 16% 4% 2% 

 

 

 
 



 
SPAIN 
 

Total 

Gender Age 

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

A B           

N % N % N % % % % % % 

Question 1.1                   

1003 493 510 115 213 197 155 323 

95 9% 52 11% 43 8% 12% 10% 11% 5% 9% 

287 29% 156 32% 131 26% 29% 31% 26% 25% 30% 

330 33% 156 32% 174 34% 37% 29% 30% 33% 36% 

145 14% 85 17% 60 12% 8% 14% 19% 17% 13% 

146 15% 44 9% 102 20% 14% 16% 13% 19% 12% 

Question 1.2                   

1003 493 510 

     110 11% 49 10% 61 12% 9% 10% 11% 10% 12% 

487 49% 251 51% 236 46% 43% 47% 43% 52% 54% 

214 21% 111 23% 103 20% 26% 20% 27% 18% 19% 

77 8% 42 9% 35 7% 9% 10% 9% 6% 6% 

115 11% 40 8% 75 15% 14% 13% 10% 13% 10% 

Question 1.3                   

1003 493 510 

     71 7% 36 7% 35 7% 7% 8% 7% 6% 7% 

268 27% 137 28% 131 26% 31% 25% 22% 26% 29% 

289 29% 153 31% 136 27% 24% 26% 34% 32% 28% 

230 23% 116 24% 114 22% 17% 24% 25% 23% 24% 

145 14% 51 10% 94 18% 21% 17% 13% 13% 12% 

Question 2                   

1003 493 510 

     730 73% 392 80% 338 66% 66% 68% 70% 70% 81% 

138 14% 54 11% 84 16% 16% 14% 20% 14% 9% 

135 13% 47 10% 88 17% 18% 18% 10% 16% 10% 

Question 3                   

1003 493 510 

     
799 80% 411 83% 388 76% 79% 78% 82% 77% 81% 

112 11% 55 11% 57 11% 13% 11% 12% 14% 9% 

92 9% 27 5% 65 13% 8% 11% 7% 9% 10% 

Question 4                   

1003 493 510 

     451 45% 237 48% 214 42% 34% 45% 49% 43% 47% 

251 25% 120 24% 131 26% 35% 22% 18% 28% 27% 

123 12% 58 12% 65 13% 10% 12% 17% 10% 11% 

130 13% 62 13% 68 13% 18% 16% 11% 13% 11% 

48 5% 16 3% 32 6% 3% 6% 5% 6% 4% 

 

 

 



 

SPAIN 

Andalucía Aragón Asturias 
Baleares 

Islas 
Canarias 

Islas 
Cantabria 

Castilla 
La 

Mancha 

Castilla 
y León 

Cataluña Ceuta 
Com. 

Madrid 

           % % % % % % % % % % % 

Question 1.1                   

157 28 34 13 36 17 35 64 162 1 129 

10% 14% 6% 8% 11% 6% 11% 6% 9% 0% 9% 

29% 29% 18% 38% 31% 29% 17% 36% 27% 0% 27% 

34% 29% 53% 31% 33% 35% 49% 28% 30% 0% 38% 

16% 11% 12% 15% 8% 12% 14% 20% 12% 0% 13% 

11% 18% 12% 8% 17% 18% 9% 9% 23% 100% 13% 

Question 1.2                   

           12% 11% 9% 8% 19% 12% 6% 14% 6% 0% 11% 

54% 39% 50% 31% 47% 53% 60% 48% 49% 100% 51% 

19% 29% 18% 31% 25% 0% 20% 19% 23% 0% 25% 

9% 11% 12% 15% 6% 12% 11% 6% 5% 0% 4% 

6% 11% 12% 15% 3% 24% 3% 13% 16% 0% 9% 

Question 1.3                   

           6% 7% 9% 8% 19% 12% 6% 9% 6% 0% 5% 

27% 39% 24% 31% 31% 6% 46% 22% 29% 0% 28% 

33% 14% 32% 38% 19% 29% 26% 25% 28% 100% 29% 

24% 21% 18% 23% 19% 24% 20% 33% 17% 0% 24% 

10% 18% 18% 0% 11% 29% 3% 11% 19% 0% 13% 

Question 2                   

           70% 82% 71% 62% 83% 94% 83% 73% 70% 0% 73% 

16% 4% 12% 31% 8% 0% 6% 9% 14% 100% 16% 

14% 14% 18% 8% 8% 6% 11% 17% 15% 0% 11% 

Question 3                   

           
80% 86% 71% 69% 78% 82% 89% 80% 77% 100% 81% 

11% 7% 18% 31% 17% 18% 6% 6% 12% 0% 12% 

9% 7% 12% 0% 6% 0% 6% 14% 12% 0% 6% 

Question 4                   

           41% 36% 35% 31% 58% 41% 29% 52% 42% 0% 46% 

32% 36% 29% 23% 31% 24% 23% 19% 25% 0% 28% 

14% 7% 24% 15% 3% 12% 11% 9% 15% 0% 12% 

9% 18% 12% 31% 8% 18% 26% 11% 13% 100% 12% 

4% 4% 0% 0% 0% 6% 11% 9% 5% 0% 2% 

           

 

 

 



SPAIN 

Com. 
Valenciana 

Euskadi 
Extrema-

dura 
Galicia 

Reg. 
Murcia 

Navarra 
Rioja, 

La 

       % % % % % % % 

Question 1.1           

116 45 13 103 33 11 6 

11% 4% 15% 7% 24% 18% 0% 

31% 38% 31% 26% 30% 9% 50% 

25% 27% 38% 34% 24% 45% 50% 

16% 13% 8% 21% 12% 9% 0% 

17% 18% 8% 12% 9% 18% 0% 

Question 1.2           

       13% 4% 0% 17% 12% 9% 17% 

41% 51% 85% 45% 27% 64% 50% 

21% 24% 8% 18% 36% 9% 0% 

9% 4% 0% 11% 9% 9% 33% 

17% 16% 8% 10% 15% 9% 0% 

Question 1.3           

       9% 2% 15% 4% 9% 9% 0% 

16% 29% 31% 30% 18% 18% 50% 

34% 29% 23% 22% 30% 36% 33% 

21% 22% 8% 32% 27% 18% 17% 

20% 18% 23% 12% 15% 18% 0% 

Question 2           

       71% 73% 77% 73% 73% 73% 50% 

14% 7% 8% 19% 18% 9% 17% 

16% 20% 15% 8% 9% 18% 33% 

Question 3           

       
80% 78% 62% 82% 91% 82% 67% 

8% 9% 31% 13% 6% 0% 0% 

12% 13% 8% 6% 3% 18% 33% 

Question 4           

       52% 44% 23% 48% 64% 55% 50% 

22% 24% 46% 17% 15% 0% 17% 

11% 7% 23% 13% 3% 27% 17% 

9% 16% 8% 17% 15% 18% 17% 

7% 9% 0% 6% 3% 0% 0% 

 

 

 

 



UNITED KINGDOM 
 

Total 

Gender Age 

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

A B           

N % N % N % % % % % % 

Question 1.1                   

2001 979 1022 228 319 382 345 727 

239 12% 151 15% 88 9% 11% 7% 11% 15% 13% 

671 34% 369 38% 302 30% 42% 35% 37% 33% 28% 

383 19% 200 20% 183 18% 15% 17% 19% 18% 22% 

53 3% 33 3% 20 2% 0% 1% 3% 3% 3% 

655 33% 226 23% 429 42% 32% 40% 30% 30% 33% 

Question 1.2                   

2001 979 1022 

     85 4% 40 4% 45 4% 5% 4% 2% 7% 4% 

723 36% 373 38% 350 34% 45% 40% 36% 33% 33% 

470 23% 285 29% 185 18% 19% 15% 29% 28% 24% 

118 6% 77 8% 41 4% 1% 3% 7% 6% 8% 

605 30% 204 21% 401 39% 29% 38% 27% 27% 30% 

Question 1.3                   

2001 979 1022 

     106 5% 56 6% 50 5% 10% 5% 5% 6% 4% 

572 29% 302 31% 270 26% 37% 30% 32% 25% 25% 

480 24% 270 28% 210 21% 15% 20% 25% 28% 26% 

210 10% 119 12% 91 9% 2% 6% 9% 14% 14% 

633 32% 232 24% 401 39% 35% 39% 29% 27% 31% 

Question 2                   

2001 979 1022 

     1388 69% 745 76% 643 63% 56% 62% 73% 71% 74% 

211 11% 85 9% 126 12% 17% 11% 8% 10% 10% 

402 20% 149 15% 253 25% 27% 27% 19% 19% 16% 

Question 3                   

2001 979 1022 

     
1537 77% 793 81% 744 73% 66% 69% 78% 77% 83% 

134 7% 71 7% 63 6% 11% 9% 5% 6% 5% 

330 16% 115 12% 215 21% 22% 22% 17% 17% 12% 

Question 4                   

2001 979 1022 

     924 46% 491 50% 433 42% 33% 40% 49% 53% 48% 

646 32% 276 28% 370 36% 38% 35% 27% 28% 34% 

124 6% 68 7% 56 5% 8% 7% 9% 5% 5% 

110 6% 63 6% 47 5% 5% 7% 7% 4% 5% 

197 10% 81 8% 116 11% 16% 11% 8% 9% 8% 

 

 

 



UNITED KINGDOM 
 

 
 

East 
East 

Midlands 
London 

North 
East 

North 
West 

Northern 
Ireland 

Scotland 
South 
East 

South 
West 

Wales 
West 

Midlands 
Yorkshire 
& Humb. 

 
 

        
 

 % % % % % % % % % % % % 

Question 1.1                     

183 142 243 82 223 55 156 284 183 84 183 183 

12% 11% 8% 12% 10% 15% 11% 13% 16% 13% 15% 10% 

33% 27% 40% 33% 39% 33% 29% 32% 29% 44% 34% 30% 

14% 22% 16% 17% 16% 27% 29% 21% 20% 12% 20% 19% 

3% 4% 1% 1% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 

37% 37% 35% 37% 31% 24% 26% 31% 32% 29% 30% 39% 

Question 1.2                     

 
 

        
 

 3% 4% 5% 2% 4% 7% 7% 5% 3% 6% 5% 3% 

33% 35% 41% 38% 32% 47% 41% 32% 32% 46% 32% 41% 

24% 23% 21% 13% 29% 22% 24% 24% 25% 20% 27% 21% 

7% 4% 2% 12% 5% 4% 5% 7% 10% 4% 5% 5% 

33% 35% 32% 34% 29% 20% 23% 32% 31% 24% 32% 30% 

Question 1.3                     

 
 

        
 

 4% 4% 6% 6% 6% 9% 6% 4% 4% 8% 7% 3% 

34% 24% 33% 22% 27% 36% 29% 25% 32% 29% 21% 32% 

17% 29% 21% 21% 26% 31% 27% 27% 20% 29% 25% 21% 

11% 7% 9% 13% 13% 0% 13% 11% 14% 6% 10% 9% 

34% 36% 31% 38% 27% 24% 26% 32% 30% 29% 36% 34% 

Question 2                     

 
 

        
 

 72% 68% 68% 65% 69% 64% 74% 67% 76% 64% 70% 70% 

8% 8% 12% 13% 9% 18% 10% 14% 5% 14% 9% 11% 

21% 24% 20% 22% 22% 18% 17% 19% 19% 21% 21% 19% 

Question 3                     

 
 

        
 

 
76% 74% 77% 78% 80% 78% 72% 77% 81% 67% 75% 80% 

8% 7% 6% 9% 3% 7% 12% 7% 4% 11% 7% 5% 

16% 19% 17% 13% 17% 15% 16% 15% 15% 23% 18% 15% 

Question 4                     

 
 

        
 

 52% 46% 42% 45% 49% 44% 42% 46% 49% 45% 44% 46% 

30% 33% 33% 34% 27% 38% 35% 35% 33% 24% 27% 38% 

7% 6% 8% 6% 5% 2% 7% 5% 4% 10% 10% 4% 

4% 6% 6% 4% 6% 7% 4% 6% 6% 6% 6% 5% 

7% 8% 11% 11% 13% 9% 12% 8% 8% 15% 13% 6% 

 

 

 

 



FRANCE 
 

Total 

Gender Age 

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

A B           

N % N % N % % % % % % 

Question 1.1                   

1000 480 520 110 173 185 180 352 

152 15% 87 18% 65 13% 14% 11% 11% 19% 18% 

336 34% 174 36% 162 31% 37% 36% 38% 32% 30% 

255 26% 105 22% 150 29% 24% 25% 24% 28% 26% 

63 6% 41 9% 22 4% 0% 7% 5% 6% 9% 

194 19% 73 15% 121 23% 25% 21% 21% 15% 18% 

Question 1.2                   

1000 480 520 

 
 

   120 12% 58 12% 62 12% 6% 9% 12% 14% 14% 

489 49% 240 50% 249 48% 55% 51% 48% 47% 47% 

182 18% 96 20% 86 17% 18% 14% 17% 21% 19% 

69 7% 38 8% 31 6% 2% 8% 6% 8% 8% 

140 14% 48 10% 92 18% 19% 17% 16% 9% 12% 

Question 1.3                   

1000 480 520 

 
 

   39 4% 25 5% 14 3% 2% 5% 4% 4% 4% 

208 21% 104 22% 104 20% 32% 25% 21% 17% 17% 

315 32% 150 31% 165 32% 30% 31% 28% 37% 31% 

286 29% 146 30% 140 27% 15% 23% 31% 34% 32% 

152 15% 55 11% 97 19% 22% 17% 16% 8% 16% 

Question 2                   

1000 480 520 

 
 

   620 62% 349 73% 271 52% 57% 57% 62% 61% 66% 

199 20% 67 14% 132 25% 24% 21% 18% 19% 20% 

181 18% 64 13% 117 23% 19% 22% 19% 20% 14% 

Question 3                   

1000 480 520 

 
 

   
683 68% 356 74% 327 63% 65% 65% 68% 66% 72% 

150 15% 67 14% 83 16% 13% 14% 16% 18% 14% 

167 17% 57 12% 110 21% 23% 21% 16% 16% 14% 

Question 4                   

1000 480 520 

 
 

   448 45% 239 50% 209 40% 36% 43% 48% 44% 47% 

355 36% 154 32% 201 39% 49% 34% 34% 33% 34% 

62 6% 26 5% 36 7% 5% 8% 8% 7% 5% 

44 4% 23 5% 21 4% 3% 4% 3% 5% 6% 

91 9% 38 8% 53 10% 6% 12% 9% 11% 8% 

 

 

 

 



 

FRANCE 

Alsace Aquitaine Auvergne 
Basse-

Normandie 
Bourgogne Bretagne Centre 

Cham-
pagne-

Ard. 

Franche-
Comté 

Haute-
Normandie 

Ile-de-
France 

      
 

    % % % % % % % % % % % 

Question 1.1                   

25 56 21 15 31 57 35 18 19 30 182 

8% 11% 24% 20% 16% 19% 11% 11% 26% 3% 14% 

40% 34% 38% 40% 16% 33% 26% 11% 32% 53% 31% 

32% 29% 10% 27% 42% 30% 37% 39% 16% 37% 27% 

4% 7% 19% 7% 10% 4% 6% 11% 11% 0% 4% 

16% 20% 10% 7% 16% 14% 20% 28% 16% 7% 23% 

Question 1.2                   

      
 

    4% 14% 33% 13% 16% 11% 6% 11% 5% 7% 8% 

52% 54% 38% 47% 48% 56% 69% 44% 58% 53% 49% 

24% 20% 14% 27% 13% 16% 9% 11% 11% 30% 24% 

12% 4% 14% 7% 10% 12% 3% 6% 16% 0% 4% 

8% 9% 0% 7% 13% 5% 14% 28% 11% 10% 15% 

Question 1.3                   

      
 

    4% 2% 14% 7% 3% 0% 6% 0% 5% 0% 2% 

16% 27% 14% 13% 19% 14% 14% 28% 37% 13% 19% 

36% 30% 43% 53% 19% 37% 43% 33% 16% 47% 31% 

28% 21% 29% 20% 39% 44% 26% 22% 26% 37% 32% 

16% 20% 0% 7% 19% 5% 11% 17% 16% 3% 16% 

Question 2                   

      
 

    60% 73% 52% 47% 61% 60% 66% 56% 58% 57% 64% 

24% 14% 33% 33% 23% 23% 14% 17% 37% 20% 16% 

16% 13% 14% 20% 16% 18% 20% 28% 5% 23% 20% 

Question 3                   

      
 

    
64% 70% 52% 67% 58% 75% 66% 56% 74% 70% 72% 

12% 9% 24% 20% 23% 16% 14% 22% 21% 20% 12% 

24% 21% 24% 13% 19% 9% 20% 22% 5% 10% 16% 

Question 4                   

      
 

    56% 48% 33% 33% 35% 47% 34% 33% 47% 30% 48% 

28% 32% 43% 53% 48% 40% 37% 39% 47% 57% 34% 

8% 13% 0% 0% 3% 4% 11% 0% 0% 7% 4% 

4% 4% 14% 7% 6% 4% 3% 6% 5% 0% 6% 

4% 4% 10% 7% 6% 5% 14% 22% 0% 7% 8% 

 

 

 



 

FRANCE 

Langue-
doc-

Rouss. 
Limousin Lorraine 

Midi-
Pyré-
nées 

Nord-
Pas-de-
Calais 

Pays-
de-la-
Loire 

Picardie 
Poitou-

Charentes 
PACA 

Rhone-
Alpes 

  
 

 
   

 
  % % % % % % % % % % 

Question 1.1                 

29 8 28 41 83 67 30 29 87 109 

21% 13% 14% 12% 16% 10% 13% 28% 16% 18% 

34% 50% 39% 41% 36% 27% 33% 24% 37% 37% 

28% 25% 18% 12% 24% 18% 17% 24% 22% 27% 

3% 13% 4% 7% 6% 7% 7% 7% 9% 6% 

14% 0% 25% 27% 18% 37% 30% 17% 16% 13% 

Question 1.2                 

  
 

 
   

 
  14% 0% 14% 17% 18% 9% 7% 14% 14% 15% 

55% 63% 46% 51% 52% 36% 57% 41% 44% 42% 

17% 25% 7% 10% 12% 18% 17% 14% 21% 22% 

7% 0% 7% 5% 5% 7% 0% 7% 10% 10% 

7% 13% 25% 17% 13% 30% 20% 24% 11% 11% 

Question 1.3                 

  
 

 
   

 
  7% 0% 7% 2% 8% 6% 7% 10% 2% 3% 

28% 13% 7% 22% 28% 12% 30% 17% 30% 22% 

34% 63% 32% 27% 25% 24% 30% 17% 37% 29% 

21% 13% 29% 27% 25% 27% 13% 38% 24% 30% 

10% 13% 25% 22% 13% 31% 20% 17% 7% 16% 

Question 2                 

  
 

 
   

 
  72% 75% 64% 59% 54% 45% 53% 76% 66% 71% 

17% 13% 14% 22% 24% 27% 20% 10% 18% 18% 

10% 13% 21% 20% 22% 28% 27% 14% 16% 11% 

Question 3                 

  
 

 
   

 
  

83% 75% 54% 73% 63% 64% 53% 62% 71% 74% 

14% 13% 18% 10% 19% 12% 17% 17% 17% 13% 

3% 13% 29% 17% 18% 24% 30% 21% 11% 13% 

Question 4                 

  
 

 
   

 
  52% 75% 54% 51% 36% 48% 27% 59% 48% 43% 

34% 25% 21% 34% 37% 31% 43% 31% 30% 32% 

7% 0% 4% 5% 12% 4% 3% 10% 7% 8% 

3% 0% 4% 2% 5% 1% 0% 0% 6% 6% 

3% 0% 18% 7% 10% 15% 27% 0% 9% 11% 

 

 

 



 

GERMANY 
 

Gesamt 

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an. Age 

männlich weiblich 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 

A B           

N
gew

 %
gew

 N
gew

 %
gew

 N
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 

Question 1.1                   

1086 527 559 108 154 198 201 425 

225 21% 128 24% 97 17% 19% 15% 25% 20% 21% 

357 33% 182 35% 175 31% 35% 35% 29% 32% 34% 

251 23% 128 24% 124 22% 25% 24% 24% 23% 22% 

89 8% 42 8% 48 9% 8% 6% 6% 7% 11% 

163 15% 48 9% 115 21% 12% 19% 17% 18% 12% 

Question 1.2                   

1086 527 559 

    
 

96 9% 54 10% 42 8% 8% 10% 9% 7% 9% 

410 38% 209 40% 201 36% 35% 44% 31% 37% 39% 

262 24% 130 25% 133 24% 22% 17% 27% 22% 27% 

161 15% 88 17% 73 13% 18% 12% 16% 16% 14% 

156 14% 46 9% 110 20% 16% 17% 17% 17% 10% 

Question 1.3                   

1086 527 559 

    
 

109 10% 67 13% 42 7% 16% 10% 11% 12% 7% 

279 26% 151 29% 128 23% 21% 35% 28% 23% 24% 

335 31% 169 32% 166 30% 29% 27% 32% 25% 35% 

196 18% 89 17% 107 19% 17% 10% 13% 19% 23% 

168 15% 50 10% 117 21% 17% 17% 17% 21% 11% 

Question 2                   

1086 527 559 

    
 

812 75% 430 82% 382 68% 64% 74% 71% 75% 79% 

88 8% 43 8% 45 8% 18% 7% 9% 4% 8% 

186 17% 55 10% 132 24% 19% 19% 20% 21% 13% 

Question 3                   

1086 527 559 

    
 

861 79% 450 85% 411 74% 67% 79% 73% 78% 86% 

65 6% 28 5% 37 7% 11% 6% 9% 5% 4% 

160 15% 49 9% 111 20% 21% 15% 18% 17% 10% 

Question 4                   

1086 527 559 

    
 

781 72% 390 74% 392 70% 63% 63% 71% 75% 77% 

188 17% 89 17% 98 18% 25% 24% 20% 12% 14% 

44 4% 21 4% 23 4% 3% 7% 4% 5% 3% 

7 1% 5 1% 1 0% 0% 1% 1% 0% 1% 

66 6% 21 4% 45 8% 9% 6% 5% 8% 5% 

 

 

 



 

GERMANY 

Ba-Wü Bayern Berlin 
Branden-

burg 
Bremen Hamburg Hessen 

Mecklen-
burg-

Vorpom. 

Nieder-
sachsen 

Nord-
rhein-

Westfalen 

Rheinland-
Pfalz 

           %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 

Question 1.1                   

141 162 46 35 9 24 80 23 105 236 53 

15% 25% 27% 30% 61% 27% 19% 9% 16% 22% 24% 

34% 37% 33% 31% 0% 37% 44% 36% 32% 31% 31% 

26% 24% 10% 21% 20% 10% 17% 32% 22% 23% 18% 

8% 4% 22% 8% 0% 12% 7% 15% 10% 8% 2% 

16% 10% 9% 11% 20% 13% 13% 8% 20% 15% 25% 

Question 1.2                   

 
          6% 10% 10% 2% 0% 18% 13% 3% 10% 10% 7% 

39% 35% 48% 41% 38% 33% 32% 47% 41% 40% 33% 

24% 30% 19% 21% 22% 22% 23% 36% 20% 26% 24% 

17% 17% 14% 23% 20% 15% 18% 12% 10% 12% 12% 

13% 9% 9% 13% 20% 13% 14% 3% 20% 12% 24% 

Question 1.3                   

 
          9% 8% 12% 4% 20% 23% 7% 9% 11% 11% 14% 

34% 28% 24% 25% 38% 15% 34% 17% 24% 27% 20% 

24% 38% 36% 29% 22% 22% 28% 35% 34% 33% 26% 

19% 16% 20% 21% 0% 22% 18% 27% 14% 16% 14% 

14% 11% 9% 21% 20% 18% 12% 12% 17% 14% 27% 

Question 2                   

 
          75% 77% 72% 77% 100% 75% 72% 80% 75% 73% 72% 

8% 7% 14% 6% 0% 5% 16% 6% 6% 10% 2% 

17% 16% 14% 17% 0% 20% 12% 14% 19% 17% 26% 

Question 3                   

 
          

82% 86% 86% 73% 58% 82% 81% 89% 73% 77% 77% 

6% 4% 7% 11% 22% 3% 6% 3% 6% 7% 2% 

12% 10% 7% 16% 20% 15% 13% 8% 22% 16% 21% 

Question 4                   

 
          69% 80% 82% 72% 61% 75% 73% 77% 66% 71% 73% 

18% 14% 16% 20% 20% 15% 16% 15% 19% 20% 24% 

4% 3% 2% 2% 20% 2% 4% 5% 8% 3% 0% 

1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 

7% 4% 0% 6% 0% 8% 5% 3% 7% 5% 3% 

 

 

 



 

GERMANY 

Saarland Sachsen 
Sachsen-

Anhalt 
Schleswig-

Holstein 
Thüringen 

 
 

   %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 %
gew

 

Question 1.1       

13 58 33 37 31 

21% 16% 14% 22% 16% 

28% 27% 34% 30% 21% 

21% 31% 23% 29% 38% 

0% 6% 9% 11% 10% 

30% 20% 20% 8% 15% 

Question 1.2       

 
 

   14% 0% 18% 8% 11% 

14% 35% 31% 49% 30% 

21% 22% 29% 11% 22% 

21% 13% 8% 19% 27% 

30% 31% 14% 13% 10% 

Question 1.3       

 
 

   7% 6% 15% 11% 10% 

28% 6% 19% 36% 10% 

14% 35% 34% 21% 22% 

21% 26% 12% 24% 36% 

30% 27% 19% 8% 21% 

Question 2       

 
 

   56% 71% 67% 89% 79% 

7% 2% 11% 3% 11% 

37% 27% 22% 8% 10% 

Question 3       

 
 

   
63% 72% 72% 87% 84% 

0% 9% 11% 8% 6% 

37% 20% 17% 5% 10% 

Question 4       

 
 

   56% 72% 67% 76% 58% 

7% 11% 23% 11% 22% 

14% 4% 5% 8% 0% 

0% 0% 0% 0% 5% 

23% 13% 5% 5% 16% 

 


